

ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ ВОЛУЕВ **к 60-летию со дня рождения**

14 января 2009 г. исполнилось 60 лет действительному члену Российской Академии горных наук, главному технологу Московского камнеобрабатывающего комбината – Ивану Васильевичу Волуеву.

Иван Васильевич родился 14 января в 1949 году в г. Кимовске Тульской области, в 1971 году закончил Тульский Политехнический Институт по специальности «Проектирование и изготовление горных машин и комплексов», по окончании которого был направлен на работу на Узловский машиностроительный завод. Женат, имеет двоих детей.

В 1973 году поступил в очную аспирантуру Московского горного института, закончил ее в 1976 году и защитил кандидатскую диссертацию, темой которой являлась разработка новых эффективных видов оборудования для распиловки камня.

С 27 марта 1977 года по настоящее время Иван Васильевич работает на крупнейшем в России камнеобрабатывающем предприятии – ОАО «Московский камнеобрабатывающий комбинат», где он прошел путь от инженера-конструктора, начальника ОТК, начальника отдела управления качеством, главного инженера завода №1, директора завода №1 до главного технолога комбината. На последней должности Иван Васильевич работает свыше 20 лет, и за это время ему удалось реализовать на практике множество прогрессивных технологических и экологических решений и разработок. В числе технологических вопросов: внедрение процессов изготовления профильных изделий из камня, ремонта и восстановления изделий, производства инкрустированных изделий из мрамора с использованием фрезерных и многоосевых алмазно-канатных станков и оборудования по резанию камня водно-абразивной струей.

Иван Васильевич Волуев участвовал в проектировании более 30 предприятий по добыче и обработке камня в Российской Федерации, Украине, Таджикистане, Латвии, Эстонии, Узбекистане, Афганистане (составление планов горных работ, разработка технологической и экологической частей проектов и т.п.). В проектах подробно на высоком техническом уровне разрабатывались вопросы технологии и экологии добычи и обработки камня.

Свои разработки экологических и технологических вопросов в области добычи и обработки камня Иван Васильевич широко осветил в печати: он автор более 25 статей по технологии производства облицовочных материалов и изделий, комплексному использованию сырья и т.п., им написаны 3 книги по оборудованию и технологии добычи и обработке природного камня, в том числе книга «Энциклопедия камня. Происхождение, добыча, обработка и применение облицовочного, ювелирного и ювелирно-поделочного камня (оборудование, технология, инструмент)». В книге «Энциклопедия камня том 1» и других книгах, изданных автором, подробно освещаются вопросы добычи и обработки облицовочного, ювелирного и ювелирно-поделочного камня. В дополнение к этому следует отметить и значительный творческий потенциал Ивана Васильевича – им получен целый ряд авторских свидетельств и изобретений в области камнеобрабатывающего оборудования и инструмента.

Иваном Васильевичем Волуевым разработаны программы обучения рабочих практически по всем специальностям, связанным с обработкой камня, он является ведущим автором программы для обучения студентов на кафедре «Технология художественной обработки материалов» в МГТУ, принимает активное участие в повышении квалификации преподавателей кафедры и обучении студентов. Как главный технолог и главный эколог ОАО «МКК» принимал активное участие в воссоздании «Храма Христа Спасителя», разрабатывая технологические процессы изготовления очень сложных и уникальных изделий, включая инкрустирование изделия Иконостаса, решая сложные экологические и технологические вопросы.

Иван Васильевич награжден почетными грамотами ОАО «Московский камнеобрабатывающий комбинат», Росгосстроя России, медалью «В память 850-летия Москвы», знаком Отличия «Трудовая Доблесть России», ему присвоено Почетное звание «Почетный строитель (работник промышленности) г. Москвы».

Постановлением Главы города «О формировании научно-технического совета г. Долгопрудного» от 27.05.2003 г. № 375 – ПГ, Иван Васильевич включен в состав научно-технического совета г. Долгопрудного Московской области.

Российская Академия горных наук избрала Ивана Васильевича Волуева действительным членом академии наук (академиком) и наградила серебряной Медалью академии. Международная академия наук экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ) по горно-металлургической секции избрала его действительным членом академии (академиком) и наградила медалью им. Рериха Н.К. «За заслуги в области экологии».

Сердечно поздравляем Ивана Васильевича с замечательным юбилеем и желаем ему доброго здоровья, долгих лет жизни, творческих успехов, счастья и благополучия!

Коллектив Московского камнеобрабатывающего комбината

